

Ушёл из жизни член Союза писателей России

## ГОЛЬЦМАН

### Эдуард Данилович.

Совсем недавно мы отмечали два замечательных события - 80-летний юбилей Эдуарда Даниловича и презентацию его новой книги. Зал Дома творческих союзов, наполненный теплом сердец слушателей, дарил Эдуарду Даниловичу своё признание, улыбки, цветы, аплодисменты... Он был счастлив, как всегда, шутил о возрасте с присущей ему детской непосредственностью и одновременно глубоким осмыслением этой детскости...



Нам повезло жить рядом с ним, общаться, дружить. Он был взрослым ребёнком. Так бывает, когда путь человека начинается не по-детски грустно.

Эдуард Данилович родился 5 декабря 1934 года в Польше. Во время войны был эвакуирован в СССР, жил в Средней Азии. Впоследствии переехал с родителями в Прокопьевск. Окончил Ленинградское культпросвет-училище, Ленинградский государственный институт культуры.

В начале 60-х годов вышел его первый сборник стихов "Петушки". Свои умелые наблюдения за детворой он, как настоящий волшебник слова, превращал в стихи. Он писал о детях и для детей. Мы читали его книжки-малышки своим детям, своим внукам. На его стихи новокузнецкие композиторы писали детские песенки, но пели их с удовольствием и взрослые. Они звучали по радио и телевидению, на маленьких и больших сценических площадках нашего города.

Он мог остановиться среди цветов на бульваре Героев там, где гуляют малыши с мамами и бабушками, увлечь стихами, заставить улыбнуться заплаканного малыша и восхититься взрослого.

Он был удивительным. Он был сказочно добрым. Как часто этого чувства не хватает нам, ныне живущим. Как неоправданно поздно мы понимаем, что быть добрым так легко, просто надо любить жизнь на любом этапе, как любил её он. Вечная память поэту и его мудрому слову.

Управление культуры администрации Новокузнецка,  
Дом творческих союзов.